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rajaa voinut (vetää. Kn a inakaan  
vedattäjän m ielestä kyllin hyvin 
N ■ :;m sitä voinut selväksi vetää 
hänkään, joka olisi m inulla sen ve 
dättanyt. Nyt se vaan tam akiu  jo  
selvenee. Poliisi, joka Lasallen m u­
kaan on kappale perustuslak ia, on il­
maissut Alfred O. V aan in  vaimolle 
että koska m isiksen mies ei lue k er­
ran Times ia vaan lukee Union Re- 
cord ia, niin Air. \  aan on bolsheviki 
Se nahkääs m elnaa tä tä , e ttä  ken

työläinen 
se on se 
jo ta  vastoin kun 
leh tiä  niin sitte  
kooneu". Tämä 
myöten. Alutta 
jo tk a  luemme

Ju m alan ^u o m ittu 0^ ! « ^ 1” ? ï ?  W aterw a>'n saham yllyssä, hor- 
bolshl , : jah ti Rahaan siltä seurauksella, e ttä
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MYYTÄVÄNÄ
FORT BRAG G ISSÄ, 
nnlla ja tasaisella  
S. Osaston taloa, tuulen  
suojassa oleva auringon
nurkka-lotti (N o. 9 
dään heti käteisellä  
takaa osotteella:

CALIF., kau- 
m aalla lähellä S.

ja pölyn  
puoleinen

lukee kapitalistien 
on tavallinen *‘vala- 

on nyt selvä sitä  
entäpäs ne m eistä

oiux me sitte  ollaan?
Ei ole paidoista puutetta. Monet

“u e “X ” e “ ‘, P? J‘“  0Vat
kn,, kunnon *>a iU a heiliä, Í

káan N v e h k e i s t ä  puhum atta
n ín  lal™ ♦ ° n Fual“ ma Alaru-nimi 

n laiva tuonut Japan ista  $11,000,- 
0 arvosta m itä arvokkainta silkkiä.

näitola°n  v  y- t  tOi^°a 8aada* |
paitoja. Vaikkapa näm ä meidän 
sem m ekin ovat valitelleet 
puutetta , joten ham eisiin

nai- 
ham eiden 

menee pai-. - -----menee pm- ■ “
s?kin aS ^ U ’ -k? llä 8iitä Paidütk- t m° ista-

jah ti sahaan
molemmat kädet m enivät poikki. 
Sandnor ei kuitenkaan kuole saa 
m astaan vam m asta. Providence hos­
p itaalista  ilm otetaan, jossa loukkaan­
tunutta  hoidetaan, e ttä  Sandnor voi 
jo hyvin.

Kumpikohan näistä olisi parempi?
.... Täällä on käym ässä voimakas liike 
tunnuslauseella: Takasin maalle.
Uskotaan näin: Saatuaan palan m aa­
ta nimiinsä, m enettävät työläiset ka­
pinalliset m ielipiteensä, uurastavat 
konnullaan ja  la ittavat kodin. On 
vaan au tettava  näitä  kapinasieluja 
saam aan palan m aata nimiinsä ja 
asia t m enevät taas kukkeli kuu, 
kuten ennenkin, ilman hirttoja, am ­
pumisia, karkotuksia ja  m uuta sem-

m aan kaaaos, roskajoukot voivat saa­
da aikaan kaiken hävityksen.

Ne eivät siis olleet mitään roska- 
joukkoa jo tka siellä viisi vuotta työk­
seen tekivät tappam ista ja  häv ittä­
mistä, ei se ollut, eikä siitä suoras 
taan seuraa kaaos, m utta se tilille 
vaativa työväki. Edellinen oli “pls- 
nestä” ja  jälkim äinen, se voi saada 
aikaan kaaoksen “plsnekselie.”

A. V.

Sen päättyneen yleis- 
äänestyksen johdosta

m utta silloin eivät he itsekään ehken 
enää nim ittäisi sitä sosialistipuolu- 
eeksi. No, näin ollen asem a selve­
nee kyllä niin nopeasti kuin se on 
tarpeellistakin. Jos sosialistipuolue 1
ei yhdy Kolmanteen kansainväliseen ,! 
on asem a aivan selvä. Suom alaiset i 
ovat äänestäneet siihen kuulumista 
jokainen ja  eihän ole m itenkään : 
mahdollista, e ttä  ne rupeaisivat sitä : 
vastustam aan. Sinä aikana taasen 
kun näm ä seikat ehtivät selviytyä, ei 
ole välttäm ätöntä osastojen, jotka ei­
vät halua, kuulua sosialistipinluee- 
seen, m utta voivat kuulua S. S. jä r­
jestöön. On luonnotonta vaatia e t­
tä  ne jotka kannattavat kolmannen I KUN TARVITSETTE —  huonekaluja, 
kansainvälisen Belvia periaatteita  au uunia, a.tioita, erittäinkin «ellaina, 
taisivat kannatuksensa soslalistipuo- jotka ovat sopivia ruokataloihin. niin 
lueelle ennen kuin nähdään m itä se muistakaa käydä tarkastelemassa mei- 
puolue tekee täm än tärkeän asian dän m onipuolista varastoamme. —

PAIKkAKUNTIEN PIKKUILMOTUKSM
ILMOTUSHINNAT: — Kerran Julalatuna 2 senttiä sana. Alin hinta 
25c kerta. — Ilnaotua pannaan 6 kertaa lehteen Jos 6 kerrasta mak­
setaan. —- Paistatinima maksaa 60 senttiä kerta Ja pannaan lehteen 
6 kertaa Jos 6 kerrasta maksetaan. — Seisovat Umctukset on $L09 
rivi kuukaudelta eli $5.00 kuukausi tuumalta.

Astoria
MYYTÄVÄNÄ

Enoch E. Mathiaon, lakimies, huone 
305 Spexarth Bldg., Aatoria, Ore.

LÄÄKÄREITÄ

J. G. RINNE 
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Hl L aax -----  a.. o r? aapL„ E ib o lsheviki lehdethänBlock 44) myy- faa, e ttä  taalla  ou työläisillä kyliä va­
rahan«. Kirjot- raa  pukea itsensä hyvin, kun 

ehditään saada pukutarpeita. 
j on silkkiä. Aliksi e tte
: silkkipaitoihin pojat,
• s iitä  tehtyyn 

teRjä kerran
OREGON.; olevan? Minä su a  en m uijilleni kyl­

lä 1 - . . . .

vaan 
Nyt

pue itseänne 
samoin naiset 

’■tauttuun”, koskapa
sanotaan varoja siihen 

Minä sitä  en muijilleni
voi. m utta  te jo tka  voitte.

Työn uhri. Jacob Sandnor, sahuri
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Marshfieldin ilmotuksia
Suom. Rääiäiiliike

Teen näitten ja m iesten pukuja, 
korjaan m yös vanhoja.

J. V. KOSKI,
75 Market Avenue.

M arshfield Hardware 
Company

Meillä on a ina  varastossa  aiatopyö- 
rän gumía, sekä y le istä  rau ta tavaraa .
maalia Ja öljyä.

i nion Sikaari Storessa
on saatavana kaiken laisia  virvokkeita 
Ja tupakkaa. Alyös hauska ajan- 
kulutuspaikka.

O. Richter.

BILLY SWAGGERTIN 
TIRE SHOP

Pyöräkumia, Gaaolinia, öljyä. 
Korjauksia tehdään.

Service kaara vapaasti kundiem m e  
käytettävänä yötä ja päivää viiden  
mailin sisällä.
202 S. Broadway, M arshfield, Ore.

uudistakaa tilauksenne  
ajoissa ettei lakkautus­
ta lehden lähettäm ises­
sä tule tapahtum aan !

Aänestyksen tulokset järjestöm m e 
suhteesta sos. puolueeseen ovat nyt 
tunnetut. Meille järjestöm m e vasem­
m istolaisille pitäisi tulosten olla e- 
nem.pl kuin tyydyttävät. Tulos on 
hyvä. Sitä se on ainakin allekirjot 
taneen mielestä. Jo Portlandin ko­
kouksessa, samoin Chicagossa, väitin 
e ttä  me vasem m istolaiset olemme 
järjestöm m e vähemmistönä. En tun­
tiakaan ollut siinä luulossa e ttä  koni-! 
m ullistit olisivat jo  nyt suomal. so­
sialistien keskuudessa enemmistönä. 
Sen ilmaisi nkyllin selvästi kokouk { 
siemme aikana, sekä tehdessämme. 
Jos toisin olisi ollut laita, olisi ollut 
miltei luonnotonta. Eihän meillä ote 
ollut puolellamme yhtään lehteä. 
Työmieskin aivan edustajakokouk 
semme edellä selitti e ttä  sosialistl- 
puoliie se on johon meidän on edel­
leen kuuluttava.

Sitte kyllä asettui Työmies kannat­
tam aan järjestöm m e itsenäisyyttä ja 
keskipiiristä onkin tullut suuri enem ­
mistö itsenäisyyden puolelle. Ei sik­
si e ttä  Työmies niin tahtoi, m utta 
siksi e ttä  keskipiirissä on ollut aina­
kin järjestöm m e vallankumoukseni 
sin aines. Itsenäisyyden puolesta ei 
puhunut kuin yksi lehti. Meitä vas­
tassa oli kaksi järjestöm m e päivä 
lehteä ja  niillä apulaisena haukku­
massa m eitä kolme radikaalien jul­
kaisua. Nuokaan vähemmistöön jää ­
neet äänet eivät ole kaikki tinkim ät 
tömälle Kolmannelle kansainvälisel­
le annettu ja  ääniä, jonka m erkeissä 
äänestys tapahtui. Se on em pim ättä 
myönnettävä. Mutta toiselta puolen 
taasen oli suuret joukot tovereita, 
olipa kokonaisia suuria osastojakin, 
jotka eivät lainanneet huomiota enää 
koko äänestykselle ja kun sittekin 
nousi annettujen äänien m äärä yli 
kaksituhatta  sos. puolueesta eroami 
sen puolelle, niin se on hyvä tulos 
osottamaan sitä  suuntaa, mihin osa 
proletariasta jo tietoisesti tähtää. 
Kun vielä otamme huomioon että  
sellaisella agitatsionilla jolla jä rjes­
tömme orgaanit ovat agitatsionityötä 
tehneet näihin asti ja  ehken edel­
leenkin tekevät, karkottaen vallan 
kumouksellisen sosialismin oppien 
vaikutuspiiristä pois noin parikvm- 
m entätuhatta  suomalaista työläistä 
omaksumaan syndikalistiset kasit 
teet työväenluokkataistelun tehtävis­
tä, työväen suhteesta valtioon, joka 
agitatsioni on esim. meidän piiris­
tämme tuhonnut jo suuren osan o- 
sastojam m e ja e ttä  meidänkin piiris­
tämme sittekin vielä löytyi varm oja­
kin ääniä tunnetun enem m istöesityk 
sen puolelle paljo, niin äänestys 
näyttää m inusta ainakin voitolta sil­
le suunnalle jolle eri maiden luokka- 
tietoiset työläisainekset järjestötoi 
nunnassaan astuvat.

Vaistomaisesti on järjestöm m e e- 
neministökin jo kolmannen kansain­
välisen kannalla. Sen käsittivät vä- 
hemmistöponnen laatijatkin. Ne si- 
sisällyttivät kolmannen kansainväli­
sen tunnustam isen ponteensa, vaikka 
vain harva heistä kolm atta kansain­
välistä itse hyväksyi. Onhan heidän 
luennoitsijansa Halii, kuten Raivaa­
jasta kävpi selville, luentotehtävään­
sä laskenut kuuluvan bolshevismin 
ja kolmannen kansainvälisen parja 
uksen, joka oli yhtenä itäläisten esi­
tyksen synnytysm estarina. Ne samat 
jotka agiteerasivat itäläisten ponnen 
puolesta, jossa ponnessa m yöskin . 
kolmas kansainvälinen tunnustetaan, 
ovat kuitenkin jatkuvasti koettaneet 
tukea sosialistipuolueen oikeistolai­
sia. julkaisem alla Europan keskusta­
laisten lausuntoja ja kirjotuksia, jon­
ka keskustan kannattajiin tämän 
maan sosialistipuolue päätöksissään 
nojaa. Samalla on parjattu  niitä jo t­
ka tästä  maasta on kutsuttu kolman­
nen kansainvälisen jäsenyyteen. Ei 
meidän lehtemme, paitsi ‘•Säkenet’’ 
jt •‘Työm ies” jonkunverran viime­
aikoina, ote »elostelleet m itkä ne nä 
knkannat ovat. joille kolmas kansain 
välinen rakentuu. Että se hyväksyy 
työväen diktatuurin kapitalism ista 
sosialismiin siirry ttäessä, se on ly­
hyesti sanottu, m utta n iitä näkö­
kantoja miten työväen diktatuuri e 
siintyy, mihin työväki diktatuurinsa 
käytön pohjaa, jne. ei ole »elosteltu, 
ja sittekin jäsenistöm m e enem m istö­
kin kolmannen kansainvälisen hy­
väksyy toim intansa pohjaksi, on se 
seikka joka luopi pohjan tämän 
maan suomalaisen työväen valtiolli­
selle toiminnalle.

Tunneseikkain ei pitäisi vaikuttaa.
Suomalainen työväestö tässä m aa' 

sa, voidakseen ottaa perusteellisesti 
osaa siihen työhön jolle mailtnan työ­
väestö nyt jo parhaim piansa antaa, 
tarvitsee vielä oman järjestönsä va 
listustyotä varten. Se tarvitsee jär- 

ta 
mmin

ettei m ielestäni saisi an taa  tunne 
seikkain vaikuttaa siten, e ttä  tuhota 
valistusjärjestöänsä. Ei sen seikan 
Qttä niin ra a an  ryöhkeästi kirjotel- 
laan enemmistöön jääneiden johdon 
taholta, eikä sen e ttä  vähemmistön 
vallankum ouksellista innostusta niin 
sanomattoman katkerasti ja  hävyt to 
m ästi ivataan, pitäisi saada vähein- 
mistöämme jättäm ään järjestöäm ­
me: ei sen seikan e ttä  vait i>11 iser. 
toiminnan vastustajat, gyndikalistit. 
haukkuvat ja raapivat meitä silta et 
ta  olemme uskollisia sille asialle joka 
mailman työläiset varm asti vielä yh 
teen liittää, saisi vaikuttaa jä rjes­
tömme vähemmistöön siten e ttä  Eu 
ropan syndikalistein tavoin jäisimme 
itsekukin om assa nurkassam m e, omi­
ne meininkinemme tuhrailevaksi kop 
lakunnaksi. Tässäkään m aassa ei tu ­
le jääm ään muuta mahdollisuutta so­
sialisteille kuin joko tunnustaa Kol­
mas kansainvälinen ja liittyä siihen, 
taikka ajautua sota-sosialistien “kan­
sainväliseen”. Voisihan se kyllä jä ä ­
dä käsittäm ään vaan ta ta maata.

HAMMASLÄÄKÄRI E. 
huone 317 Spexarth

E. Pajunen,
Bldg.

îpuoliat
MERC

Leonard Wood, Gary'n porm estari, 
Kentucky'n lainlaatljakuuta, sekä 
monet muut hyvin kunnioitettavat 
kansalaiset taasen ovat sitä mieltä, 
e ttä  miekka, pyssy ja  hirttonuora 
tarm okkaasti käytettynä takaavat yh­
teiskunnallisen rauhan paljon var- 
m em m asti kuin kappale nälkäiselle 
työläiselle annettua perunam aata.

Thjaal M utta sittekin. Kumpi- 
kohan näistä olisi tepsivämpi?

Uutinen se on täm äkin. H allitus­
puolueen lehti The Times, monkotti 
tässä yhtenä iltana niin vietävästi 
kuinka diplomatiamme on menneen 
vuoden ajan kulkenutpim eässä Venä­
jän  asioihin nähden. Jos, sanoo 
I iines, vuosi jälellepäin olisi pantu 
kyllin voim akkaat liittolaisten a r­
m eijat hyökkääm ään, olisi P ietari ja  
.Moskova ollut m uutam assa viikossa 

|  'a n o te ttu n a  ja nyt siellä olisi rauha 
ja hyvinvointi ja  liberaalinen halll- 

!  tus. Liittolaisethan onnistuivat kei- 
. |  notella asia t sille tolalle, e ttä  Un-
JOka| karin työväenhallitus kukistui. Siel- 
k d l o ^  ' a riehuu nyt Valkonen terrori ju l­

masti. Työläisiä teuraste taan  kuin 
elukoita, vieläpä juim em m astikln Ja 
samoinhan se olisi käynyt jos ne 
pääsisivät P ietariin  ja  Moskovaan. 
Pyövelin piilu se olisi laulanut työ­
läisten kauloilla, ja  niinhän sitä 
a ja tte li T im esk in  vielä kolmisen 
kuuta sitte, kun Judenitsh alkoi 
hyökkäyksensä Pietariin, e ttä  “rau- 
hotus” käyntiin. M utta e ttä  se täm ä 
on nyt sitä liberalism ia, se se on 
sentään uutta. Uutinen se oli niille 
jo tka ovat näihin asti liberalismina 
pitäneet jotakin muuta kuin verilöy­
lyjen toimeenpanoa.

i
!»-■. suomalainen xu.I
I  SA U N A
|  yleisön käytettävänä 
¡perjantai ja lauantai 
|2  ip. — 780 N. Front 
j Marshfield, Ore.r'iiiiiniiiiiiiiiMtniiiiilillitlii)nl,i,i,)i„lillli,l|(tl||)||)|||t)|)!|[M|||tt[|||[,|||||||(=
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R. W. Morrow
H am m aslääkäri

Punasen Ristin A pteekin yläker­
rassa. Telephone 320. Ensiluokan 

työ. — H innat kohtuulliset

CITY BAKERY
SUO M ALA IN EN LEI PURI LUK E 

’ alm istaa  kaikkea suom alaista ja 
au ierikalaista  leipää ja  keekiä. — Ti­
laukset täy te tään  huolellisesti.

COQUILLE, ORE.
A. Leino, om istaja. Telef. 493

Kokous. P itäisi m uistaa saapua »:>- 
saston kokoukseen. Siellä voipi tul­
la esille hyvinkin tärkeitä  asioita.
Torstai
vaihtaja.

iltana hualille. Kirjeen

Tehkää Ostoksenne 
TOGGERY’STA

jos hdluatte puvun tai päällystakin, 
joka sopii, sadetakin, joka ei vuoda 

GORDON RASMUSSEN 
MARSHFIELD, OREGON.

Hannan ilmotuksia
H  l 1111 H l  1 1 1 1 I l- l i | f i m -,

A L L E N S
MEAT MARKETISSA

on aina saa tavana  ensi luokan 
lihaa, ka laa  ja vihanneksia. Nii­
tä ta rv itessaan «  ä lkää  unhoit­
tako e ttä  m inäkin runnaan lii­
kettä. ä. s . Allen.
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Ensiluokan
RÄÄTÄL1LIIKE

valmistaa uudet pukUMne ja van­
hat silite tään  kohtuushinnoilla.
HANNA, WYOMING.
4 4 41 1 1 | l - H - H - I  l 1 11 H  l

T yö lä ise t!i

O 
O
O 
o 
Ö 
D 
O 
O r

$  

4  
4  
4  
4  
4

4 4 4 4

P arhaat keekit, korput ja ku- 
kikset saa tte  Hanna Bakery’lta. 
E tem pää tu levat tilaukset täy­

te tään  huolellisesti. 
Toveruudella,

Hanna Bakery.
PETER PURO, om istaja.

Sampo Bottling Works
valmistaa maukkaimmat marja 

mehujuomat koko Wyo- 
mingiaaa.

H EN R Y  K U O PPA LA ,
omistaja.

HANNA, WYOMING.

Tehkää oatoksenne kaupasta, Jonka omistaa. Johtaa Ja kontrolleeraa 
työlä.cet. Varastot täydelliset, hinnat kohtuulliset, kohtelu hyvä. 

TYÖMIESTEN KAUPPA YHTIÖ.
ROCK SPRINGS, HANNA, SUPERIOR, WYO.

Osuuskauppa, H anna, Wyoming
TYÖLÄISTEN OMA KAUPPA — PITÄÄ VARASTOSSAAN VAIN 

ENSILUOKKAISIA RUOKATARPEITA — EI 
VAKASTETA PUNN1TUKSESS A.

Hyvä valikoim a m iesten, naisten  ja  lasten  vaateustarpelta  
*ritotenkin kenkiä. Myy halvim m llia hinnoilla “U niversal” k e itto  
läniailtysuuueja ja  kaikenlaisia  huonekaluja.

Alimmilla hinnoilla heiniä ja rehutavaraa
JOKAISTA OSTAJAA KOHDELLAAN TUNNOLLISESTI JA 

TÄSMÄLLISESTI.
Tehkää kaikki ostokset om assa»kaupassanne, sillä siten ennen 

kaikkea hyödytätte  Itseänne; ostoksista  koituva voitto jaetaan  n^et 
takaisin ostajille  kunkin vuoden loputtua.
TYÖLÄISET. ÄLKÄÄ ENÄÄ HYÖDYTTÄKÖ YKSITYISIÄ. VAAN 

TOIMIKAA AINA JA JOKA ASIASSA VAIN OMAKSI
HYÖDYKSENNE!

ja
j*

u s a s e n »

SAMPO OSUUSKAUPPA
:œ x:

Berkeley, Calif.
Laiha sovinto. Kuten m uistetaan 

lakkoutuivut Key Routen raitiovau- 
num iehet viime lokakuun ensimäise- 
nä päivänä. Lakkoa kesti kymme 
nen päivää, työläisiä vastassa ollen 
kaikki nykyajan voimakeinot pvssy- 
hurttineen. Miehet vaativat palkan 
korotusta ja  kahdeksan tunnin työ­
päivää, joka pii pjiävautftnue. Lak­
kolaiset palasivat työhön jä ttäen  
vaatim uksensa sovin iolautakiinnalle.
Nyt se sovinto-oikeus on antanut 
päätöksensä, m yöntäen miehille kuu- 

i dell sentin korotuksen tunnille, mut­
ta jyrkästi kieltänyt kahdeksan tun­
nin työpäivän. Raportissaan selit­
tävät sovittelijat, e ttä  päivän lyhen­
nys olisi vahingoksi ensin komppa 
nialle. joka ei kestäisi niin suurta 
kulunkien lisäystä, joka seuraisi kun 
lisäm iebistöä tulisi palkata; sitte  se 
tulisi vahingoksi m iehistölle itsel­
leen. tuntien luvun mukaan vähenisi 
ansio; ja lopuksi, kuten aina lakko­
jen johdosta, yleisö joutuisi kärsi­
mään. Kuitenkin painostavat sovit­
telijat, e ttä  työm iehet ovat oikeute­
tut saatuaan vähintäin elinkustan­
nuksia vastaavan palkan, huolimatta 
liikkeen kannattam attom uudesta. Ko­
rotus alkaa tammikuun ensipäivästä, 
eikä kuteu m iehet vaativat, lokak. 
alusta. Sen johdosta lausuu vaunu- 
m iesten union presidentti, e ttä  sovin­
toa ei tule ennenkuin he saavat kah­
deksan tunnin työpäivän, kuten muil­
lakin työläisillä on. He tulevat nyt 
kestäm ään tämän nöyryytyksen tam- 
mik. 1 päivään 1921.

Herrojen vehkeitä vaan. Califor­
nian M etallityönantajain yhdistys on 
an tanu t ulos semmoisen juhlallisen 
tiedon, e ttä  nyt on laiva jaardeilla 
työskentelevillä työiniehillä sanonta- 
valtaa jaardien asioissa. Jokaisella 
jaardilla on käytännössä jä rje s te lm ä .; 
jonka mukaan jokainen osasto v o i! 
valita edustajan, joka saa ttaa  isän-i 
nistölle tietoon miesten vaatimuksia. '
Nämä erirtsastojen edustaja t muodos-' 
tavat neuvoston ja pitävät yhteisiä ' 
kokouksia. Kuinka suuria vaatim uk­
sia nuo isäntien silmien alla valitut 
edustajat saavat tehdä on sanom at­
takin selvä. Parem m inkin se viit­
taa siihen, e ttä  herrat ovat laittaneet 
suosikki- ja urkintajarjestelm än. e t­
tä ei m itään vaatim uksia saisi alkaa 
ilm estym äänkään työväen keskuu­
dessa. S itä  varten tehtiin  sulkukin.
Työväen järjestö jen  ja työväen edis- 
tyspyrkiniysten tukahdut lailliseksi 
käytetään kaikki ne paljon aikoinaan 
puhutut “jälleen rakentam iset”.

“ Hedelnr^stä puu tunnetaan**. Oak­
landin poliisilla on ollut paljon tou 
hua estääkseen nuorten Lvttöjen va- i fc^töorgaaninsa pitäm ään tä tä  työtä 
raatam isen ja poliisien pfailikkö on I -vl!ä- Olen jo sa n o n u t sen ennemmir 
sanonut, e ttä  he ovat lopettaneet sen 
rikollisuuden. Eräs viidentoista vuo­
den ikäinen ty ttö  on hävinnyt jä l­
jettöm in ja e tsinnästä on luovuttu.

Tämän rikollisuuden levenemistä, 
jonka uhreiksi joutuu nuoria tyttöjä, 
sanoo Berkeleyn poliisipäällikkö Voi- 
m er sodan seuraukseksi. Rikosasiain 
tuntijana uskoo hän e ttä  sam aista 
rikollisuutta on yli mailman ja !oh 
duttaa. e ttä  aika voi sen korjata.
Se on suoranainen tulos sodasta, ih­
miset ovat synkkiä, herm ostuneita ja 
levottomia. “Rikos on aina ollut 

i seurauksena jokaisesta  suuresta so­
dasta”. sanoo hän.

Miten on itsensä sodan kanssa.) 
seurauksetko vaan onkin rikosta. — i 
onkohan lupa tuntea puu hedelmiä-) 
tään.

Värillisillä laseilla katselee sei
O aklandilainen lukemienkin mattmaa 
kun Europasta palattuaan kertoi vel­
jilleen. e ttä  ellei Amerika riennä 
Europan maiden, siihen luettuna en- 

j sin Saksa, avuksi tulee siellä alka-

suhteen. Asestaa vastustajansa a i-! FINNISH
neellisesti ja  moraalisesti, on enempi i ------------
kuin kohtuudella voidaan vaatia. !
•'!ellie vakemmistölte kuuluu tehdä j 
tässä järjestössä  valistustyötä ja  vai­
kuttaa sisältäpäin jäsenistöm m e saa­
miseksi tehtävistään tietoiseksi, sekä 
järjestöm m e ulkopuolisille tehdä sel­
koa työväen luokan v a k a llise s ta  o- 
suudesta luokkataistelussa, koota n ii-! 
tä järjestöön, ¡nuottaa ja  elähyttää 
heitä luokkamme suurella tehtävällä, 
hylkääm ättä ja  tuhoam atta laitoksi-j 
amme vain sen takia e ttä  oikeistolai- > 
semme työhkeilevät meille. Katso- j 
kaas! Eihän täm ä työväenliike ja 
tehtäväm m e sillä mene eteenpäin, et- 

: tä  me annamm e oikeistolaisten k iu -! 
kustu ttaa  meidät ja  karkottaa siten 
pois siitä  järjestöstä , jonka y lösra-, 
kentam iseksi me olemme u h ran n ee t: 
energiastam m e parhaan ja  aineelli­
sista varoistam m e omaan toimeen­
tuloomme välttäm ättöm än osuuden, j 

Agitatsionin vaikutus on luokkani-1 
me liikkeessä suuri. Sen osotti juu-1 

*ri päättynyt äänestys. Raivaaja, jo-1 
ka on suositellut ja  vieläkin suosit ' 
telee yhteistyöskentelyä hallitus- j 
asioissa porvareiden kanssa, on vuo- 
sikausia jatkuneella agitatsionillaan j 
saanut aikaan sen, e ttä  tulokset täs­
säkin äänestyksessä osottavat, e ttä  
siellä se oli painopiste, joka antoi 
oikeistolaisillemme viaton. Mekin 
voitamme kerran kun teemme tar 
mokkaammin valistustyötä.

Leo Leino.

ENGLANNIN RAUTATIE
LAISET HYVÄKSYNEET 

H A LLITU K SEN  TAR­
JOUKSEN.

Lontoo; tam m ik. 17 
ta tie lä isten  ed u sta ja t 
v äk syli e et li a 11 i t tik se n
keniän palkani;« >r< »tustarji» 
jo ta  lakkoa ran ta te illä  ei 
puhkeam aan.

p. — Rati- 
ova t ky­
lteille te- 

uksen, 
tu k

PO R TLA N D IN  O PETTA JA T 
JÄRJESTYVÄT

ANTILE CO.

PARTUREITA

WERNER LAGUS, suomalainen lää­
käri, Scandinavian American Bank

Bldg. Tunnit: 10— 12 ap., 2— 4 ja 
7— Ö ip. Tel.: Kotiin 549, Kontto* 
riin 829.

SUOMALAINEN PARTURI keskikau 
pungilla, Occident hotellin alakei^ 

rassa, 459 Bond SL Myöskin kylpyjä.
—Eino Kyrö.

CHAsT W lfek  KALAN
289 W. Bond.

SUUTAREITA

O. JÄMSÄ, 8th 
275 W. Bond

& Com ’1 Sta. —» 
St., Aatoria, Ore.

Parturiliike,

AJATTAKAA PARTANNE ja lélk 
kauttakaa hiuksenne Huttusen St

Kähkösen sapassa Unlontownlssa.

VALOKUVAAJIA

MODERN PHOTO STUDIO, 
Commercial St. Tel. 1093.

mistaa hyviä kuvia.

SAUNOJA

Suomessa

523
Val-

tutkinnonkorkeamman 
suorittanut

Hieroja ja Sairasvoimistelija
ALBERT POHJANTÄHTI 

ottaa vaataan sairaita 272 Duane St..
6 ja 
helin

Pu-

RUOKATAVARAA

TAYLOR GROCERY CO. myy kai­
kenlaista ruokatavaraa päivän hal- 

vimpun hintoihin. Varastomme on 
ehdottomasti tuoretta. Tuomme ti­
lauksenne kotiinne vapaasti. —  253
Taylor Ave. Puhelin 1090.

ASTORIA 
townissa

kuuluvaa 
huokealla, 
väisyys taataan.

MEAT MARKET— Unien- 
—  myy kaikkea alaan 
t*v*rea mahdollisimman 
Hyvä kohtelu ja tyyty-

GLNNARY 4  CO., käteiskauppa, en­
tisessä Hellbergiu apteekkiraken­

nuksessa, eoslttelee yleisölle uutta 
varastoaan ensjluokan ruokatavaraa.
Palvelemme teitä parhaan kykymme 
mukaan. Käykää katsomassa. Pu­
helin 581. Uniootown.

FINNISH MEAT MARKET, Uulan 
tonnissa, on paras palkka ostaa li­

haa Astoriassa. Koittakaa

7 kadun välillä, Astoria.
1089. —  Myöskin

S A U N A
yleisön käytettävänä tiistaina, keski­
viikkona, perjantaina ja lauantaina, 
kello I —  I I j. p. p.

8UOMALAINENe A II M A
□ H U I

yleisön käytettävänä:
Il f t

tiistaina, kea
klvlikkona, perjantaina ja lauantaina.

MRS. OLGA GIRSBACK,
Telefooni 802. ---------- - 182—10th St

1 HIERONTAA antaa Wm. Gosman,
104 Astor St.—

P U I T A
SUURIMPIA KUORMIA h.l,lmmiIU  

hinnoilla saatte meiltä. —  Puhelin 
Seaborg Transfer Co.466. —

SEKALAISIA

TUOREITA suomalaisia leivoksia on 
aina saatavana Home Baklng Co.

Koettakaa meidän tuotteita.
1309 Franklin Ave. Puhelin 1045.

RAVINTOLOITA

PUITA —  Hyviä “ förisläpiä" 
kuivia laudanpaloja kuormittain. —

Antakaa tilauksenne Pete Alatalolle, 
tai puhelin I 173.

ja
Portland, Ore-, 16 p. tam m ik 

— P ortland in  opettajien  jä rje s­
tym isessä on o te ttu  tä rkeä  askel 
eteenpäin , kun eri opettajaseu- 
ra t hyväksyivät esityksen opet- 
tajieny  helisty k sen kesknsnem  o s ­
ton järjestäm isestä . N cu v o sto s- ___________________________ _
sa tu lev a t istum aan y liopetta ji-1SLOOPIN Varietykauppa, 575 Com’l . : je 
en. k»»rkeaki.ulu<»pettäjien ja , KEHYKSIÄ tehdään tiianutin ! taan
kansakou luopetta jien  edustajat, j 
1‘äm än neuvoston tarko tuksena

VICTORSONIN 
townissa on

RAVINTOLA Union- 
paras ruokapalkka.

RÄÄTÄLEITÄ
KALASTAJAT. Meillä on tunnettu -: . A,NP 

J i McMahon uistimia, ja  muita ka- ’ ,;
lastusvälineitä. Alfred Puusti & Co.,' Katu‘ 

; 264 Taylor SL

& HEIMO, räätälit. 122- 
Puhelin 1048.

■10

tulee olem aan (»pettäjien “am m a­
tillisten  ta rk o tu s ten ” ed is täm i­
nen sekä (»pettäjien rahallisten  ' 
ja “ lain laadinnallisten" etujen 
turvaam inen, selittää  Miss le s - 1 
sie .Mctiregor, joka on keskus-j 
neuvostoa jä rjes tävän  kom itean! 
sihteeri.

tehdään tilausten mukaan , 
Kaikesta laadusta tila ta  Toverin 
K irjakaupasta

MÄKI & S A L A / RÄÄTÄLIT Union- 
alin ___

puhdista 

Ave.

townissa, valmistavat pukuja n a is ii
i miehille, -Vaatteita 
ja prässätään.

% 224 Taylor

PALLOHAALIA

KLUBIN PALLOHUONE, haalin ala- 
kerrassa; virvokkeita, tupakkaa ja 

hyvät pallopöydät. Siellä tavataan-

Nimileimasimia kumis­
ta tehdään Toverissa; 
tilatkaa sellainen heti!

KAIKKEA sähköalaan kuuluvaa työtä 
tehdään halvalla ja huolellisesti. —

Westersund ja Gustafson, —  227 W. 
Bond St.

€
M u ls ta k a s  n y t  t i l a t  , -»»«•( .•nK1<n u n o h fltt.

BUkenlä on ylelssstt »rv», k c  • a. . tun­
nustettu tarkoPustann v»»--.. «U )■. kut­
suksi. Ainoa ¿..musan . le i-n k llttt.ilt;* Us- 
to j»  Venäjältä. H inta 11 m tursl 

RAIVAAJA.Box 4Sä, k iLuUtMirg, Maaa.

AIKANNE kuluu 
lette Columbia

kaa katsomaan.

hauskimruln kun to  
Pool liaanin, lu i

W EST END Billiard P a rlo r 
227 Taylor Ave. Taikaa kuluttamaa» 
joutoalkanne meille.

TUPAKAN POLTTAJAT ja palloa 
pelaajat tietävät että liiko runnaa

edelleen vanhassa kulmassa.

I L M A I S E K S I
JOKAISELLE

jonka nimen ja osotteen saamme 
Nyt painosta ilm estynyt

Nielsen & Lundbeck’in 

Suomalainen

A L M A N A K K A  
KALENTERI 1920

Kirja, joka käsittää 64 sivua, si­
sältää, paitsi Täydellinen Suom alai­
nen Alm anakka, joukon hyödyllisiä 
tietoja y. rn. jokaiselle suomalaiselle 
tästä maassa.

Huomatkaa!
Toivom uksem m e on lähettää T eil­

le tämä arvokas kirja ilman Teille 
johtuvia kustannuksia, vaan kun em ­
me tiedä onko meillä Teidän ovotet- 
tanne. niin pyydämme Teitä heti leik­
kaamaan ulos tämän llmotuksen ja 
lähettämään meille nykyisen osot* 
teenne kanssa. Lähettäkää samalta 
myös kaikkien tultavienne nimet ja 
osoitteet, sillä haluamme heillekin lä­
hettää tämän almanakan.

Nielsen & Lundbeck
24 State Street, New York

$ 1 0 0 ,0 0 0
4t

•»bss» ka
susrlrtamiMa vanaa 

T yöllisten  Luottoyhdiatys,
Wallaea Avâ  Fttoiibur».

THE MINT, 250 Tayl or ave. —  Pal- 
lo huone. Tupakkaa ja vi rvok k e i ta.

KONEPAJOJA

Suom alaisille hyvin 
tu n n e ttu

VALOKUVAAJA  
H. T. MOTOYOSHI

Valmistaa parhaita valokuvia 
2009  36 Fillmore St,

SAN FRANCISCO, CALIF.

H. SLIKERMAN
Asianajaja ja Lakimies.

Pacific Bldg. Room 631
SAN FRANCISCO, CAL. M

m«tini2uninigi»timsi;»af imisi«»

HUONO VERI
Risatsutl, Märkivä ihotauti. Säpyt. Finnit,

Mtirfcafcaavat ja kalkki muut taudit jotka 
johtuvat heikosta eli HVO>O-TA VERESTI 
ovat hyvin tavaili«!», ja jos el nlttl ajo!-«a 
pakannet» vat nttvti syntyi paranematkin 
tsutt.joka voi he i k», n taa elinvoimaa ja uit a.

Lai< ksa raltä t -a ii kausalsitien esnoc H ik -  
ls-e.ui&a*e: Goldli, id, Sev.
K. Toveri P. A. T.lrn«H.

Joltakin kuakaa-is »Itten tilasta te lit! veren- 
pohdi« taslUkSret ja «lea nlfcnji et t i  ne orat 
te rta !:»  siihen tautiin; <>1-~b päissyt varo»k4  
kaikista niistä Bäpjrltti jotta otl niin l<lnr ;-tl 
ajottaia. L a tx ,  JatvA KirvlS.

Erikot-Iiike 5«. 5R0 on matnto lUke yi- 
lämainittutMa taateitun. Kuukauden hoi­
toon ktiuiuu suuri putio lääkettä, rasia ve- 
retipubdtfttuspiliCrik s»«4IU>**t! nautittavik­
si. HuonC Jos teillä on näppyjä eli finnit 
ka«voi*sa. nttn pyytäkää rasta ”Ka«vojen-
än ¡ni-tu-v/sdetta" jä taa- Jo* on -vvhvä t i  « « « i « « . .  . . . . . . .
eli kuikeiyjaaa ihonsa, näast ©*a**a hyv» :-a ’ * .................................. ...
raumi-ta. mm pyvtäkaa “Klinikan «yvhv- 
.»» ¡detta \am t naivat lähetämme lääkkeen
mukana -ama*ta htnna«ta.

Slt# tilatkaa lääke No. $©• ja llmotiakaa 
minkä «aivan haluatte lääkkeen mokana —
Lääke lähetetään postina Uhetyskulut sao- 
ntettuna $2.50 hinnasta.

—T-lraellta m rvuriia —
— Sao». Apteekki Tbdysvalk-U -a—

P. A. LIGNELL CO  ̂ Supcrior, Wis.

AUTOJEN KORJAUSTA tehdään
huoklllsest' ja nopeasti. — Baud 

vik Garage, 2*3 Taylor SL

SEPÄN ja kenetyötä tehdään huo 
lelllsestl. P ia tln  rautoja Ja baa 

ketteja aina varastossa. K aasuko 
neita porataan Ja hiotaan. — W ester«
W’eldlng & Machine Works, 453 Tar 

• lor Ave. Puhelin 327, Astoria, O ra 
Kunnallis laiturin kohdalla.

HAUTAPATSAITA

HAUTAPATSAITA. Astoria Granit* 
Wterks, 423 Taylor Ave.

AUTOMOBIILIA VUOKRATTAVANA

CHAS.
514.

LAURU, Ajunhike 
Asuntoon 772-J.

Seattle
LÄÄKÄREITÄ

Puhel:

P A R A N T U K A A  
luonnon avulla

HEE

208

Kiinalaiset luonnon-kaavla- 
kotiparannua keinot pa­
rantavat onnistuneesti reu­
matismia. munuais-, vat­
sa-, veri- ja rakkotauteja. 
heikkoutta, naisten tauteja 
ja monia muita miesten Ja 
naisten Uoteja.

MEDIC1NEWO CHINESE 
COMPANY

Jame» St.., Seattle, Waahingtoa 
Perustettu vuonna 1903.

W--H I l i l i .
I 4  W H IT E S ID E  U N D E K T A K IN G  CO 4  

4  H A U T A A N T O IM IT T A J A T  H 
4  Telefooni — lio ja ianun  o *>  4
4  te: 420 K St. Telefooni 156. 4
4  Aberdee; in otot«: 106-111 E- 2nd. 4
-1-4- < i i : t : ! - :-H -4 l ! H - 4  I i I I I i m

Tarkastakaa
osastoa.

Toverin limoitu».

4


